



张新(前)在为顾客按摩。

温暖淄博
成人之美
盲人按摩师张新
找到亲爸妈

04

成功

鲁中晨报

2021年10月26日 星期二
编辑 石晶 美编 王涛
校对 孙双

开店创业闯出“光明生活”

命运给他关上了一扇门,他却用十倍百倍的努力打开了一扇窗。他是淄博市社会福利院走出的第一名大学生,毕业后自主创业,开办了盲人按摩店,带领员工热心投身公益;他自食其力,资助困难学生,帮扶特殊家庭,以博爱照亮人间,用真情回报社会。

他叫张新。他的坚强和感恩的故事感动了很多人,至今还在延续。

脚踏实地 艰苦创业

2008年,张新从泰山医学院毕业了。在党和政府及社会各界爱心人士关怀、帮助下,他自主创业开办了“张新盲人保健按摩院”。

创业最难的就是起步阶段。创业之初,保健按摩院的经营并不容易。

盲人按摩市场的竞争很激烈,在服务质量、技术水平、环境设施等方面,张新都面临很大的压力。那时,有人甚至断言:“不出半年,这店就得关门。”

不过,面对重重压力,张新始终坚持并相信自己的选择。他说:“按摩店是我施展才华的舞台,我要在这里证明自己。”

信念坚定的他以店为家,专心经营,开始了艰苦创业。

张新的经营理念是“开好自己的店,做好自己的事,管好自己的人”。因无力雇后勤人员,张新自己身兼数职,他既是小店老板,肩负小店管理和经营的重担,又是小店保姆,负责员工的一日三餐和生活起居;他既是专职按摩师,与员工一起出力流汗、从早忙到晚,又是专职教员,经常与员工交流按摩心得,为快速提高新按摩师



2015年4月28日,张新和福利院的两为伙伴在按摩院。



2020年4月14日,一名顾客送来锦旗表达谢意。

张新决定做点什么。一方面,他积极做这个家庭的思想工作,帮助他们增强战胜病痛的信心;另一方面,定期为他们送去油、米、面等物资和帮扶金,逐渐让他们对生活重新燃起了信心。

这只是张新帮扶对象中的一户。自2008年大学毕业后,在做好经营的同时,张新每年都会带领员工走进乡镇、社区敬老院,为老人、环卫工人、雷锋车队驾驶员等群体义务按摩,累计服务近万人次。对于错过上学年龄和意外失明的大龄盲人,张新对他们进行免费培训帮扶,有10余名学员在张新的帮助下开办了自己的按摩中心,他陆续投入资金几十万元。

为了更好地回报社会,张新先后加入了多个社会公益组织,不时随团参加公益活动,义务作励志演讲报告。他多次资助困难学生、重病儿童,曾资助1名大学生完成学业。此外,张新每年都会参加“慈心一日捐”和无偿献血活动,在汶川和玉树地震时也慷慨解囊。

每年过节,张新都会回到养育他的地方——淄博市社会福利院,给生活在那里的爷爷奶奶、弟弟妹妹们送去各种食品和生活用品,看望抚养他长大的“妈妈”们,聊聊生活中的酸甜苦辣。张新说:“虽然我现在能够自立了,但是福利院永远是我家,福利院的‘妈妈’‘弟弟妹妹’都是我的家人。”

张新是淄博市社会福利院走出的第一名大学生,也是福利院第一个自主创业的青年。他身有残疾,却志存高远、自强不息,尽己所能回报社会,用实际行动诠释了“奋斗的青春最美丽”。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 本版图片均为资料照片

的技术水平付出心血。

一天忙下来,张新常常筋疲力尽、手脚酸软,然而这一切都只能靠自己咬牙顶住、拼命坚持。经过几年的努力与苦心经营,如今的按摩院在经营规模、店容店貌、环境设施、服务质量等方面都取得了不错的成绩,逐步在行业里站稳了脚跟。

事业有成的张新并没有忘记帮助他人。按摩院以残疾人为主要招收对象,先后为多名残疾人解决了就业问题,还成了淄博市社会福利院孩子们的培训基地和淄博市特殊教育中心盲童的实习基地。

懂得感恩 回报社会

张新内心深处的儿时记忆,都和福利院的“妈妈”们

有关:每一次感冒发烧,“妈妈”会把一杯冒着热气的水放在他桌上;每一次踢开被子,总有一个“妈妈”来给他悄悄盖上;每逢节日,总有院内院外的“妈妈”们送来心爱的礼物……

滴水之恩,涌泉相报。张新说:“很多‘妈妈’已经离开了福利院,还有一些来自社会各界的‘妈妈’我已经记不起名字,但始终心怀感激。”多年来,“用专业回报社会,用资金回馈社会”成了张新经常说的一句话。

在桓台县马桥镇,有张新资助过的一户贫困家庭。男主人40多岁,年轻时患上了类风湿性关节炎,40多岁的女主人在5岁时高位截瘫坐上轮椅,失去了劳动能力。在得知这家的困难后,



张新的技术得到顾客认可。



2020年春节前,张新来到淄博市社会福利院看望这里的老人。